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lelóbely déli részét szeli át, amely a kis dombhát leglapo
sabb része. A feltárt 4835 m2-en 166 objektumot talál
tunk. Zömében gödrök, és egy kusza árokrendszer rész
letei kerültek napvilágra. Sok volt a határozott körvona
lú gödörfolt, de kevés a lelet. A legtöbb objektumban né
hány őskori, rossz megtartású oldaltöredéken kívül mást 
nem találtunk. Kiemelkedett a 80. sz. gödör, amelynek d6li 
felében a Somogyvár-Vinkovci kultúra ép edényére buk-, 
kantunk, E-i felének feltárása közben pedig teknősb6ka , 
páncélzatát találtuk meg. Ez idáig egy Arpád-kori gödröt 
tártunk fel, a többi objektum őskori, kora bronzkori. 

A leletek a nagykanizsai Thúry György Múzeu111 
régészeti gyűjteményébe kerültek. 

160. Gelej, Sinka-halom 
(Heves megye) LT, Sza 

SzÁRAZ Cs1 i. LA 

Lakossági leletbejelentésre végzett helyszíni szen1lét Szö
rényi Gábor András 2005. május 17-én a Sinka-halorn
nál. Megállapította a lelőhely folyamatos pusztítását, ho
mokbányászás általi veszélyeztetettségét. En1iatt v6gcz
tünk sürgős leletmentést május 23-28 között. 

Felmértük a bányát, és a HP 1991. kő 111cllctt nicg
hagyott földnyelven kezdtük a munkát. Itt 9 objektu
mot rögzítettünk. Közülük öt római császárkori sír volt, 
a többi települési objektumnak, illetve üres gödörnek , 
bizonyult. A bánya ENy-i szélén kibontottunk egy sírt, 
tájolása kis eltéréssel É-D. Ez az egyetlen bolygatatlan 
sír, melybe férfit temettek, vas mellékletei voltak, a 
legjelentősebb az 58,6 cm hosszú vaskard, az egykori 
szervesanyag markolat végét bronzlemez védte. A bá
nya DK-i részén két kelta épületrészt tártunk fel. Jel
legzetes korongolt, duzzadt peremű, grafitos kerámia
anyaguk és egy vasfibula a LT D időszakára keltezte 
használatukat. 

B. HELLEBRANDT MAGDOLNA 

161. Gesztely határa 
(Borsod-Abaúj-Zemplén megye) U, B, Á, Kk 
2005. július 29-én helyszíni szemlét végeztem a Her
nád út 5. sz. telken. A tulajdonos 30 év óta gyűjt régé
szeti leletanyagot. A telek a Hernád bal partján, közel a 
vízhez, árvízmentes területen található. A telken kevés 
neolit, 10-11 századi, valamint igen sok 16-17. századi 
kerámia: fazekak, korsók, kályhacsempe, olló, patkó ke
rült elő. 2005 júniusában a telken építkezés közben fel
tehetően egy zsugorított helyzetben fekvő csontváz ko
ponyáját bolygatták meg. A váz többi része az épület alá 
került. 

A Hernád jobb partján, a Gesztely-Onga közút déli 
oldalán helyszíni szemlét végeztem az út által metszett 
Süvöltő-dombon. A terület Ny-i fele szántó, K-i erdő. A 
dombon nagy mennyiségű bronzkori kerámia, kagyló, , 
és kevés Arpád-kori kerámia volt található a felszínen. 

PUSZTAI TAMÁS 

162. Gomba határa 
(Pest megye) U, R, B, Sza, A, Á, Kk 
2005 márciusában terepbejárást végeztünk a Gomba-!. 
jelű szénhidrogén bányatelek területén. Előzetesen a bá
nyatelek kb. 43 ha területén egy (Gomba 3.), K-i része 
mellett két (Gomba 4., 5.) lelóbelyró1 volt tudomásunk. , 
A terepbejárás során a bányatelek EK-i, nagyobbik ré-
szén (Gomba község közigazgatási területén) és közvet
len környékén 16 új lelóbelyet figyeltünk meg. 

Csukás-major: A bányatelektó1 DK-re, a Gombai
patak völgyébe vezető völgy déli oldalán, a dombtető 
DK-i részén bronzkori és szarmata település nyomait, 
néhány késő középkori edénytöredéket találtunk kb. 
200x170 m-es területen (18. lh.). , 

A bányatelektó1 DK-re, az ENy-DK-i irányú domb-
hát DK-i, ellaposodó részén levő alacsony kiemelkedésen 
őskori edénytöredék és késő középkori töredékek kb. 70-
80 m átmérőjű területen jelezték a lelóbelyet (19. lh.). 

A dombhát tetején, kb. 120x50-60 m-es területen 
kevés bronzkori(?) és szarmata edénytöredéket gyűjtöt
tünk. A lelőhely kiterjedése bizonytalan (20. lh.). 

A bányatclektó1 DK-re, a Gombai-patak völgyébe 
l)Ny fel61 torkolló völgy DK-i oldalán, meredek domb
oldal kb. közepén, egymás mellett, illetve fölött két, 
domboldalba vájt, kitapasztott fcnckCí kemence metsze
tét figyeltük meg. Leletet nem találtunk, a dombtetőt 
nem jártuk be (21. lh.). , 

Tetepuszta: A Gombai-patak EK-i partján, a patak-
völgyben levő alacsony kiemelkedéseken és a völgyet 
; 

EK-en határoló dombvonulat DNy-i oldalán újkőkori 
; 

(DVK kottafejes), korai bronzkori, szarmata és Arpád-
kori, késő középkori település ismert. A lelóbely közép
ső részén, a domboldal lépcsős ki emelkedésén kevés em
bercsont, réti mészkődarabok és pelyvás téglatöredékek 
középkori templomot és temetőt jeleztek a felszínen. A 
lelóbely ÉNy-i kiterjedését nem sikerült pontosan meg-, 
határozni. A lelóbely Arpád-kori és késő középkori te-
lepülését a középkori Tete faluval azonosítjuk. A lelő
hely (5. lh.) kiterjedése 650x100-330 m. 

A bányatelek K-i sarkánál, a patakvölgyet DNy-on 
határoló dombháton jellegtelen újkőkori edénytöredé
keket, kovapengét, piros, festett provinciális edénytöre
dékeket gyűjtöttünk 650x80-240 m-es területen (6. lh.). , 

Az 5. sz. lelóbelyet K-en határoló vízmosás E-i vé-
génél, dombhát tetején jellegtelen bronzkori cserepe
ket, néhány szarmata és késő középkori edénytöredé
ket találtunk kb. 300x100 m-es területen. A lelóbely 
DDK-i kiterjedését nem lehetett meghatározni (7. lh.). 

; 

A Gombai-patak völgyében, a patak EK-i partján lé-
vő alacsony kiemelkedésen bronzkori, szarmata, késő , 
szarmata és Arpád-kori települést jelző edénytöredéke-
ket találtunk kb. 230x70-80 m-es területen. A lelóbely 
kiterjedése bizonytalan (8. lh.). 

A Gombai-patak völgyét ÉK-en határoló dombvo
nulat tetején, a tetepusztai temető É-i oldalánál egy-egy 

; 

őskori és Arpád-kori edénytöredéket találtunk. A lelő-
hely kiterjedését nem lehetett vizsgálni (9. lh.). 




